Calcul Algébrique - énoncés feuille 1

Développer

‘ exercice 1 ‘ 1) Donner la forme développée des produits suivants
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(a+b)? = (a—1b)? = (a—0b)(a+b)=
(a—b)(b—a)= (a+b)(atb) = (a+b)(a—b) =
(—a—"b)(—a+b) = (—a+b)* = (—a—b)? =
(a—b)(b+a) = (a+b)(b+a) = (a+b)(—a—b) =
—(a—b)? = —(a+b)% = (b+a)(a—0) =

2) En déduire le produit ( ou les produits ) qui a ( ou qui ont ) :

— la méme forme développée que (a + b)?

réponse : (a+b)? =

— la méme forme développée que (a — b)?

réponse : (a —b)? =

— la méme forme développée que —(a — b)?

réponse : —(a —b)? =

— la méme forme développée que —(a + b)?

réponse : —(a +b)? =

— la méme forme développée que (a + b)(a — b)

réponse : (a +b)(a —b) =

3) Chacune des expressions suivantes peut s’écrire sous la forme d’un des produits remarquables cités a la question 1

3-1 Compléter le tableau en s’inspirant de I’exemple traité
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L’expression proposée est

L’ expression est de la forme 7 avec a =7 et b =7

exemple : A(z) = (22 +x+1)(z? + 2 — 1)

exemple : A(x) est de la forme (a 4 b)(a —

b) avec a = (22 +x) et b=1

B(x) = (=32 +7)? B(z) est de la forme
C(x) = (-3x—17)2 C(z) est de la forme
D(z) = (-4 +T7)(—4x —T7) D(z) est de la forme
E(z) = (=52 — 8)(5z + 8) E(z) est de la forme
F(z)=(-Tz+3)(3 — Tz) F(z) est de la forme
G(r) =3+ 7x)(Tx +3) G(z) est de la forme

H(z)=(5—3x)(3z —5)

=

(z) est de la forme

I(z) = (32% + 4x)(—32? — 4x)

I(x) est de la forme

J(x) = (22 + 22+ 7)(2® — 20— 7)

J(x) est de la forme

K(z) = (22% — Tx + 3)(22% + Tz — 3)

K (z) est de la forme

L(z) = (22% — 3z + 4)(—22% + 3z + 4)

L(z) est de la forme

3-2 Développer chacune des expressions du tableau précédent en mettant en évidence I'utilisation de chacun des produits

remarquables utilisés .
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‘ exercice 2 ‘ la lettre x désigne un réel quelconque . Developper et réduire chacune des expressions suivantes :

1) 2(—3z +4) = 11) (z + 2)(=3z + 4) =

2) —=5(—3zx+4) = 2) 2z —1)(—3xz—5) =

3) 3(—3z+4) = 13) (2% + 52 +2)(—3z +4) =

4) z(—3z +4) = = 14) (222 + 5z + 7)(—2% + 3z — 4)

AT A

5) 22(—3x + 4) = % O 15) (322 — 4w +5)2 =

6) 2%(—3z + 4) = 57 | 16)5(Te+ 1) (=20 +3) =

7 2 _ o \A,j Y _
) 22%(—3x+4) = v 17) (4 +5)(2z + 3)(—z +2) =

8) ba?(—3x +4) = 18) (2z —1)(3+2z)(2z + 1) =

9) — 823(5a® — 22 + 62 — 5) = 19) (z +2)% =

10) 524(8z* — 223 + 72?4+ 8z) = 20) (z +2)* =

‘ exercice 3 ‘ La lettre x désigne un réel quelconque .

1)
L’expression proposée Sa forme
Az) = (22 —5)(=Tz + 3) produit de deux facteurs
B(z) = [3z + 2(—4z + 5)] [-2 + 3z (2z — 7)]
C(z) = 23(427 — 24) + Zo(—4x + 16)
D(z) = (=22)3 — Tx(1 + 22)(—x — 2) — T2 (z + )
E(z) = (=23 +42% — 32 + 5)(—222 + Tz — 5)
F(z) = (—2z+5)(bz — 2)(—3z — 1)
Gx)=Bx+ 72+ (=3z+7)2+ (=72 +3)? + (-Tz — 3)? somme de quatre termes
H(z) = —3(bx —4)(5z +4) + 5(—3z + 4)(—3z — 4)

2) Développer , réduire et ordonner chacune des expressions du tableau

‘ exercice 4 ‘ Pour tout réel x ,on note : P(z) = (x —1)(x —2)(x —3)(x —4) + 1

1) Ecrire la forme développée de P(x)
2) Justifier que P(x) est égal au carré de 2 — 5x + 5
4) En déduire le réel k vérifiant : (v2 —1)(v2 - 2)(vV2 - 3)(vV2 —4) = k% -1

‘ exercice 5 ‘ On donne trois formes d’une méme expression algébrique notée f(x)

forme 1: f(x) =4(x —5)? — 9 ; forme 2 : f(z) = (2z — 7) (2z — 13) ; forme 3 : f(x) = 42% — 40z + 91

1) Verifier que l'on obtient la forme 3 en développant les formes 1 et 2

2) Dans chacune des situations suivantes , choisir la forme la plus appropriée pour répondre & la question posée
1

2-1 Calculer f(0) ; 2-2 Calculer f(5) ; 2-3 Calculer f (23) ; 2-4 Calculer f(v/2) ; 2-5 Calculer f(5 — /2)

2-6 Déterminer les réels x vérifiant : f(z) = 0 ; 2-7 Déterminer les réels x vérifiant : f(x) = 91

2-8 Déterminer les réels x vérifiant : f(z) = —9 ; 2-9 Justifier : pour tout réel x : f(z) > —9
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exercice 6 ‘ La lettre x désigne un réel quelconque . page 3 / 3

En utilisant , chaque fois que c’est possible , un des trois produits remarquables & connaitre et en mettant en évidence
cette utilisation ( comme le montrent les exemples traités ci-dessous ) , développer , réduire et ordonner chacune des expressions
des trois tableaux ci-dessous .

exemples traités :

P(z) = (=32 +7)(7+32) = (T —3z)(7+3x) = 7% — (32)® =49 — 92> = —92% + 49

réponse attendue

Qz) = (32 —4)Bx+4) = =Bz +4) Bz +4) = =3z +4)? = —[(32)* + 2(12z) 4+ 4*] = —[92? + 242 + 16 = —92? — 24z — 16

réponse attendue
R(z) = (=22 — 3v3)(—2x + 3V/3) = (—2z)% — (3V/3)? = 42 — 27
réponse attendue
S(x) = (22 — 2z + 1)(2® + 2z + 1) = [(2® + 1) — 22][(2® + 1) + 22] = (2® + 1)? — (22)? = (2?)? + 2(2®) + (1)® —42® = 2* —22% + 1

réponse attendue

remarque : Dans les tableaux ci-dessous , les expressions notées A(x) ,B(x) , ..... , O(x) ont des formes analogues aux expressions
notées a(x) , b(x) , ... , o(x) .

tableau n°l : les expressions proposées tableau n°2 : les expressions proposées

a(z) = (4z + 5)(4x — 5) A(z) = (3x +5)(3z — 5)

b(z) = (—2z+1)(—2z+1) B(z) = (=5x — 2)(—bz — 2)

(x) = (7032 — V3) (T3 — V3) Clz) = (~20v/3 + V3)(—223 + V3)

d(z) = (—6x — 4)(—6x — 4) D(z) = (—3z — 4)(—3z —4)

e(z) = (—=bz — 3)(5z + 3) E(z) = (=72 —3)(Tx + 3)

flz) =8z —1)(-8z+1) F(z) = (6z —1)(—6z + 1)

g(z) = (=Tz+1)(-7x — 1) G(z) = (=bx+T7)(=bx —1T7)

h(z) = (3z —2)3 H(x) = (2x — 3)3

i(r) = (=2 — 32)%(—2 + 32)? I(z) = (=3 — 22)%(—3 + 2x)?

j(@) = (2422 — a)? J(@) = (3+ 23— 2)?

k) = (2o — 1)+ V3) (2o — D — V) K(x) = (3 — 1)+ v5) (3 1)~ v5)

l(z) = (V5(z +3) + V2(—z — 4)) (V5(z + 3) — V2(—z — 4)) L(z) = (V3(z +4) + V2(—z — 3)) (V3(z + 4) — V2(—z — 3))

tableau n°3 : les expressions proposées

m(z) = (—v2zx + 1)(1 + 22%) (=22 — 1)(1 + 42%)

e M(z) = (—3z + 1)(1 4 322)(—=v/3z — 1)(1 + 9z*)
£73 2 ”“\z n(z) = (222 + 3z 4+ 1)(22? — 3z — 1) + (222 + 3z + 1)(—22% — 3z + 1) =
D"""’"-“"* N(z) = (32 + 2z +1)(32% — 2z — 1) + (—a? + 3z + 1)(—a® — 3z + 1) ;,f AR 25
v Gy o(z) = (z — v5)(@? + 2v10 + 5)(z + VB) (22 — 2v/10 + 5)(22 + 5) 7 PB C
) O(z) = (z — V3) (2% + 2v6 + 3)(z + V3) (22 — 26 + 3) (22 + 3) b L\,l 5

(x — V6)(2? 4 223 + 6)(x + V6)(2? — 22v/3 + 6) (x> + 6)
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